
 

ふなばしタウンレポート 
 

 このレポートは、幅広く市民の皆さまの声をお聞きし、市政に反映するために、  

令和４年９月に実施した「船橋市市民意識調査」の主な結果をとりまとめたものです。 

 船橋市では、魅力あるまちづくりをめざし、市民の皆さまと一緒に今後の施策を展開

してまいりたいと考えております。 
 

＜「船橋市市民意識調査」の概要＞ 

（１）調査対象  船橋市在住の満 18 歳以上の男女 3,000 人 

（２）標本抽出  住民基本台帳から性別、年齢、地域などを考慮して無作為抽出 

（３）調査方法  郵送法（郵送配布－郵送回収） 

（４）調査期間  令和 4 年 9 月 2 日（金）～9 月 26 日（月） 

（５）有効回収数 1,362 人（45.4％） 

◆集計は、小数点第２位を四捨五入してある。したがって、数値の合計が 100.0％にな

らない場合がある。 

◆（ｎ）は、基数となるべき実数であり、設問に対する回答者数である。 

◆回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、

複数回答の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 

◆本文や図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。 

 
 
 

 

 

（１）性別    （２）年齢    （３）居住地区 

 基数 
構成比 

（％） 
  基数 

構成比 

（％） 
  基数 

構成比 

（％） 

1. 男性 530 38.9  1. 18～29 歳 125 9.2  1. 南部地区 229 16.8 

2. 女性 790 58.0  2. 30～39 歳 173 12.7  2. 西部地区 332 24.4 

3．自認する性別 

 

1 0.1  3. 40～49 歳 248 18.2  3. 中部地区 157 11.5 

(無回答) 41 3.0  4. 50～59 歳 284 20.9  4. 東部地区 376 27.6 

 合 計 1,362 100.0  5. 60～69 歳 223 16.4  5. 北部地区 222 16.3 

    6．70 歳以上 270 19.8  (無回答) 46 3.4 

    (無回答) 39 2.9   合 計 1,362 100.0 

     合 計 1,362 100.0 

 

船橋市 市長公室 市民の声を聞く課 
〒273-8501 船橋市湊町 2-10-25   047（436）2784 

ホームページ    https://www.city.funabashi.lg.jp 

メールアドレス  shiminnokoe@city.funabashi.lg.jp 

令和 5 年 2 月 

回答者のプロフィール 

※ 3．自認する性別への回答 1 件は、

その性別が未記入のため性別の集

計からは除外した。 
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（１）船橋市への定住意向 

◇「住み続けたい」と「しばらくは住み続

けたい」を合わせた割合は、８割を超え

ている 

 

 

（１）広報紙やホームページで知りたい情報 

◇「医療（予防接種、休日診療など）」が

最も高く、５割を超えている 

 

 

 

 

 

 

 

（１）自殺したいと思ったことがあるか 

◇これまでの人生の中で自殺したいと思

ったことがある人は２割であった 

 

（２）自殺を考えた要因は 

◇家庭問題（家族関係の不和､子育て､家族

の介護・看病、虐待など）で自殺したい

と思った人は４割を超えている 

 

  

３ 自殺対策に関する意識について 

n=1,362

無回答

1.5%

自殺したいと

思ったことがある

20.3%

自殺したいと

思ったことがない
78.2%

２ 広報活動について １ 住みごこちについて 

医療（予防接種、
休日診療など）

公共施設の利用案内

催し物やイベント、
サークル活動

新型コロナウイルス
関連情報

福祉（給付、貸付、
サービスなど） （n=1,362）

都市計画や再開発の
まちづくり

（複数回答）

50.8 

35.2 

32.1 

22.0 

21.5 

14.9 

0% 20% 40% 60%

家庭問題（家族関係の不和、子育て、
家族の介護・看病、虐待など）

学校問題（いじめ、学業不振、進路に
関する悩み、教師との人間関係など）

勤務問題（仕事の失敗、職場の人間関
係、職場環境の変化、仕事疲れなど）

経済・生活問題（倒産､事業不振､負債､
失業、就職失敗、生活困窮など）

健康問題（自分の病気の悩み、身体の
悩みなど）

（n= 277）

交際問題（失恋、結婚をめぐる悩み、
不倫など）

（複数回答）

44.8 

25.3 

24.5 

22.4 

18.8 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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（３）今後求められる有効な自殺対策 

◇「様々な悩みに対応した相談窓口の設

置」が最も高く５割弱となっている 

 

（４）今後求められる子ども・若者向けの

有効な自殺対策 

◇「悩みを抱え込まず周囲に助けを求める

ことを学ぶ教育(SOS の出し方教育）」が

最も高く６割を超えている 

 

 

 

 

 

 

 

（１）日常行っている地球温暖化対策 

◇「照明は LED を選んでいる」、「ごみの分

別を徹底し、ごみの減量・再利用・リサ

イクルに努めている」の割合がおおむね

５割となっている 

 

（２）アクションプランに基づく地球温暖

化対策の実行状況 

◇「使用していない部屋の電気は消そう」

が７割を超えている 

 

 

 

4 地球温暖化について 

照明はLEDを選んでいる

ごみの分別を徹底し、ごみの減量・
再利用・リサイクルに努めている

賞味期限・消費期限を確認し、食品の
無駄を出さないようにしている

公共交通機関を活用してマイカー使用
を控えている

季節や天候・気温などに適した服装を選び、

過度な冷暖房に頼らないようにしている

住宅の断熱性能を向上するため、断熱
材やペアガラスを採用している

使わなくなったものはリサイクル
ショップ等を活用している

電気やガスなどのエネルギー使用量を記録

するなどCO2排出量の把握に努めている
（n=1,362）

49.7 

48.9 

47.4 

33.6 

33.2 

25.3 

18.1 

6.5 

0% 20% 40% 60%

使用していない部屋の電気は消そう

暑さを避け、こまめな水分補給などの
熱中症対策をしよう

マイバッグやマイボトルを持ち歩こう

エアコンの温度は適切にしよう

災害発生に備えて防災グッズを準備
しよう

ハザードマップ等を活用して避難
場所・経路を確認しよう

冷蔵庫の温度は適切にしよう
（夏､ 冬で変えるなど）

エコドライブを実践しよう （n=1,362）

73.9 

64.0 

60.9 

57.7 

53.4 

51.0 

37.4 

35.7 

0% 20% 40% 60% 80%

様々な悩みに対応した相談窓口の
設置

子どもや若者の自殺予防

職場におけるメンタルヘルス対策の
推進

一緒に自殺する者を募ったり、自殺の手段を

教えたりするネット上の書き込みや、自殺の

動画等を配信した者に対する取り締まりや

支援情報の案内などのネットパトロール

適切な精神科医療体制の整備

様々な分野におけるゲートキーパーの
養成

（n=1,362）

地域やコミュニティを通じた見守り・
支え合い

（複数回答）

46.5 

40.0 

36.8 

33.0 

31.1 

30.3 

28.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

悩みを抱え込まず周囲に助けを求める
ことを学ぶ教育（SOSの出し方教育）

子どもが出したSOSに気づき、受け止める

ための教員や保護者に対する研修の実施

ネット上での誹謗中傷に関する対策

家族や友人関係などに悩む若者向け
の相談先や居場所支援、虐待対策

いじめ防止対策の強化

学校における、児童・生徒に対する
ゲートキーパー研修の実施

（n=1,362）
一緒に自殺する者を募ったり、自殺の手段を

教えたりするネット上の書き込みや、自殺の

動画等を配信した者に対する取り締まりや

支援情報の案内などのネットパトロール

（複数回答）

64.0 

59.2 

47.9 

47.7 

46.6 

32.7 

31.9 

0% 20% 40% 60% 80%
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（３）家庭での太陽光発電システム等の設

置状況 

◇家庭での太陽光発電システムなどの設

置状況は、いずれも１割未満となってい

る 

 

（４）市から発信して欲しい情報 

◇「日常的な省エネ行動について、取り組

み方や効果等の情報」の発信が４割弱と

なっている 

 

 

 

 

 

 

 

（１）ここ数年でよくなったもの 

（市の施策 72 項目のうち上位 10 項目） 

◇「疾病予防対策の充実」が最も高く、２

割弱となっている 

 

 

（２）力を入れるべきもの 

（市の施策 72 項目のうち上位 10 項目） 

◇「歩行者空間の整備」が最も高く、２割

を超えている 

 

 

 

疾 病 予 防 対 策 の 充 実

ご み の 適 正 処 理

下 水 道 の 整 備 と 管 理

健 康 づ く り

防 災 体 制 の 充 実

良 好 な 市 街 地 の 整 備

健 康 危 機 管 理 の 強 化

ス ポ ー ツ 振 興

自 転 車 利 用 環 境 の 整 備 （n=1,362）

子 供 の 健 全 な 育 成 （複数回答）

19.0 

14.5 

13.4 

12.7 

9.8 

9.8 

9.2 

9.0 

8.7 

8.6 

0% 10% 20% 30%

歩 行 者 空 間 の 整 備

道路ネットワークの構築

自 転 車 利 用 環 境 の 整 備

教 育 ・ 保 育 の 充 実

救 急 医 療 体 制 の 充 実

都 市 防 災 機 能 の 向 上

（高齢者福祉）施設整備・
人 材 確 保 の 推 進

防 災 体 制 の 充 実

健 康 危 機 管 理 の 強 化 （n=1,362）

児 童 虐 待 防 止 対 策 （複数回答）

26.9 

19.2 

15.3 

11.7 

11.2 

10.9 

9.8 

9.5 

8.4 

8.1 

0% 10% 20% 30%

5 市の施策について 

太陽光発電システム

太陽熱利用システム

エネファーム
（家庭用燃料電池）

家庭用蓄電池
（定置式）

ＨＥＭＳ

Ｖ２Ｈ （n=1,362）

5.8 

2.0 

1.9 

1.6 

0.8 

0.7 

0% 5% 10%

n=1,362

日常的な省エネ行動

について、取り組み
方や効果等の情報

38.5%

再生可能エネルギー設備（太

陽光発電など）の設置につい
て、費用や効果等の情報

10.7%

省エネルギー設備の

設置について、費用や
効果等の情報

11.7%

電気自動車など

次世代自動車に
関する費用や効

果等の情報

7.0%

国・県・市の実施

する補助事業に
ついての情報

26.7%

その他

2.6%

無回答

2.9%


